

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

IRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Intermezzó.

Kassa, szeptember 22.

Néhány függetlenségi képviselő levetette a mindennapi ruhát és kacagányos, sujtásos diszmagyarba bujva be, a kezükben falakat rengető buzogánnyal támadnak a kormány ellen. A jóhiszeműség, a rajongásig menő lelkesültség tagadhatatlan; nemes intenciók, egyszerű rugók inspirálják Hentallerék mozgalmát. Valami mámoros fanatizmussal álmodoznak az eljövendő diadalmas időről, bezárt szemmel maguk elé varázsolják azokat a csudás ragyogásokat, miket egy önfeléd pillanatban az önálló, független magyar hazáról szönek. De csak álmodoznak, becsukott szemekkel látnak és elfelejtik, hogy az élet mást produkál, mint az álmok és messze, szörnyen messze vagyunk attól az időtől, mikor egy-egy olyan szabadjára hagyott fantáziával szőtt álomlátás valóra válhat.

A számvetéseinkben ne nézzük rózsaszínűnek a valóságot, de inkább sötétnek. És akkor meg azt fogjuk látni, amit néhány vak rajongó lát. Tegyük föl, hogy Hentaller Lajosnak sikerül maga köré gyűjteni a parlament egy olyan hányadát, mely számra meg értékre elég erős ahhoz, hogy megbuktassa a mai koalíciós kormányt. Mi jöhet akkor? Jöhetne egy vérmesebb, radikálizmussal telített negyvennyolcas kormány, mely hadba szállana mindazért, mit minden igaz magyar ember a szíve mélyéből óhajt. De csak jöhetne, de jönni nem jön. Egyszerűen azért, mert az uralkodó a mai kormány politikai jellegét is sokalja. Jöhet egy Tisza-kormány, amely engedne Kossuth Ferencék álláspontjából, vagy jöhet egy újabb darabont banda, mely nem csak, hogy enged, de mindent oda dob a császári önkénynek. Nemzetibb kormányt a mai nál tehát nem kaphatunk, de kaphatunk egy olyat, melyben kifejezésre jutnak a régi szabadelvű idők politikai hagyományai és a mely kormány a nemzet igazaiért való küzdelmet sokkal kisebb értékűnek taksálja majd, mint azt a mai kormány teszi.

Arról tehát szó sem lehet, hogy Lengyel Zoltán üljön be a miniszterelnöki székbe, legfeljebb azt érhetjük meg, hogy visszatelepszik oda Tisza Pista, vagy ha nagyon sokat zavarunk hát valamelyik Kristóffy legény. És nem hisszük, hogy szívesen látná ezeket az urakat ott azon a polcon Hentaller Lajos.

Kifejezetten vagy a sorok között burkoltan a mi megkötöttségünk már teljességében átment a köztudatba. Tudja nagyon jól az a sokat aposztrofált sarki hordár is, hogy véllünk első sorban a császár rendelkezik és csak azután vagyunk mi urai magunknak. Mi a császári önkény százezer szürolya ellenében — s ezt Kossuth Ferenc mondotta — csak százezer frázist szögezhetünk és kergessük bele bár egy bizonytalan forradalomba az erőiben amugy is megfoghatott magyarságot, következeiseiben az csak siralmas lehet. A mankókon bicegő ember ne ambicionáljon magának cirkuszi erőtmutatványokat, mert vállalkozása nagyon könnyen gyászos fiaskóval járhat.

A kiegyezés válsága és az udvar.

A trónörökös szerepe.

Az udvar békét akar.

Mialatt az itteni politikai körök hideg nyugalommal fogadták a kiegyezési tárgyalások megszakitását a két kormány között, ez a tény, mint igen jó forrásból értesülünk, az irányadó udvari körökben nagy megdöbbenést okozott. Különösen az a körülmény aggasztja az udvari köröket, hogy a magyar parlamenti többségnek valamennyi képviselője a koalíciós kabinetben egyhangúlag visszautasította az osztrák részről tett előterjesztéseket. Ennek következtében ugyanis megszünt annak lehetősége, hogy kormányváltás segítségével keressék a zsákutcából való kivezető utat.

A Wekerle-kabinet vetője az egész magyar parlamentnek s ha nem sikerül az utolsó órában áthidalni a két kormány között fenforgó ellentéteket, akkor nincs egyéb hátra, minthogy ez udvar vagy a magyar álláspont mellett döntsön és konfliktusba keveredjék Ausztriával, vagy pedig újra

felvegye a harcot a magyar parlament ellen. Ezt azonban a korona minden körülmények között el akarja kerülni s ennél fogva az várható, hogy az udvar részéről erős nyomást fognak gyakorolni mindkét részre, hogy ilyen módon végül mégis megállapodás jöhessen létre mind a két kormány között.

Hogy fog alakulni a jövő, ha nem sikerül ez a megállapodás, amelynek létrejvetelét az udvari körökben még mindig remélik: azt nem igen lehet előre megmondani. Bizonyos, hogy a két malomkő közé került udvarnak a helyzete meglehetősen kellemetlen, és érthető, hogy az udvari körökben nagy a megdöbbenés.

Figyelemreméltó, hogy *Ferencz Ferdinánd főherceg is fáradozik az ellentétek végleges kiegyenlítésén és szintén azt óhajtja, hogy a korona és a parlament között elkerülhető legyen az újabb konfliktus.*

Döntött a fegyelmi választmány.

Tfirszt és Szönyey nyugdíjazása.

Az erdőgazdálkodás ügye.

Megdorgált tanítók.

Az évek óta huzódó erdőgazdálkodási ügy, melyhez nem csekély mértékben tapadt hozzá a gyanúsítás — a tegnapi napon fordulópontra jutott. A város fegyelmi választmánya foglalkozott a vizsgálat anyagával s miután szándékos rosszakaratot és visszaélést nem látott fenforogni, az időközben nyugdíjaztatásukat kért tisztviselők: Tfirszt Vendel tanácsos és Szönyey István erdőmester ellen a további eljárást beszüntette.

A fegyelmi választmány tegnap délután 4 órakor tartott ülést, mely este 7 óráig elhuzódott. Az ülésen Szalay László főispán elnökölt s jelen voltak Péchy Andor kir. pénzügyigazgató, Zágróczy Gyula kir. tanfelügyelő, Stekker Károly és Rélay Róbert bizottsági tagok. A jegyzőkönyvet Kriebel Edgár dr. városi főjegyző vezette.

Miután előbb a vizsgálat során felmerült anyagot vette beható tárgyalás alá a választmány, ismertetésre került Blanár Béla dr. ügyészi vádindítványa.

A választmány a rendelkezésére álló

Schütz és társa

angol uri-szabók

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a legdivatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk uri öltönyöket.

aktákból nem látott oly ténykörülményt fenforogni, melynek alapján az állásától fel-függesztett két tisztviselő: *Tfirszt Vendel* tanácsos és *Szönyey István* erdőmester ellen a hivatalvesztés és a vagyoni felelőség kimondása indokolható volna. Mfután időközben, úgy *Tfirszt Vendel*, mint *Szönyey István* a hosszas vizsgálat terhes nyűgétől megszabadulandó, a polgármesterhez benyújtotta nyugdíjazása iránti kérvényét, a választmány elhatározta, hogy a közgyűlésnek olyan javaslatot tesz, hogy a nyugdíjazást fogadja el. Es mivel a vizsgálat adatai nem nyújtanak elég támpontot az anyagi felelőség kimondására, a bizottság az ügyészi indítvány erre vonatkozó részét elejti.

Ezután a fegyelmi választmány a múlt év októberében tartott kassai tanitógyűlés következtében fegyelmi alá vont tanitók: *Herboly Ferenc*, *Cserny József* és *Fekete Péter* ügyével foglalkozott. Előbbi két tanitót dorgálásra ítélte, *Fekete Péter* ellen pedig az eljárást beszüntette, mert időközben állásáról lemondott s Kassáról eltávozván nem tartozik ügye többé már a kassai fegyelmi választmány hatáskörébe.

Kassa új szervezete.

A szabályrendelet elkészült.

Októberben tárgyalják.

A sokat sürgetett új városi szervezési szabályrendelet elkészült. A városi önkormányzat menetét magában foglaló és szabályozó statutum modern alapokra épült s bizonyára becses munkát zár magába. Mielőtt a szabályrendelet tervezet bővebb ismertetésébe foglalnánk, fentartván magunknak a bírálat jogát, konstatáljuk, hogy a szervezési szabályrendelet *Kriebel Edgár* dr. főjegyző derék műve. A hosszas késlekedés őt nem terheli, mert csak nem rég nyert megbízatást, hogy a szabályrendelet tervezetét elkészítse s aránylag rövid idő alatt a nagy horderejű feladatnak meg is felelt.

Az új szervezeti szabályrendeletet *Éder Ödön* polgármester a jövő hét folyamán az egyes városi hivatalok főnökeinek véleményadás, illetve észrevételeik megtétele végett kiadja s azok beérkezése után a szervezeti bizottság elé kerül a javaslat, melyet remélhetőleg már októberben tárgyalni fog a közgyűlés.

Az új szervezeti szabályrendelet értesítéseink szerint a következő fejezetekre oszlik: I. A törvényhatóság joga és hatásköre; II. A közgyűlés; III. Közigazgatási bizottság; IV. Szakbizottságok és választmányok; V. A tanács; VI. Árvaszék; VII. A polgár-

mester; VIII. Rendőrkapitányság; IX. Jegyzői hivatal; X. Mérnöki hivatal; XI. Számvevőség; XII. Pénztár; XIII. Egészségügyi hivatal; XIV. A tisztli ügyész; XV. Erdei hivatal; XVI. Levéltár; XVII. Községi bíróság; XVIII. Közigazgatási iroda. Ezenkívül az utolsó fejezet a tisztviselők, altisztek, szolgák fizetés és lakbérügyét, valamint a napidíjak összegét szabályozza.

Nemzetiségek szervezkedése.

A tótok és a szociáldemokraták.

A horvátok fuziója.

Az őszi politikai kampányra döntő eseményről értesülünk: a horvát pártok végrehajtóbizottságai néhány napig tartó tanácskozás után kimondották a nemzetiségekkel való fuziót, a mivel együtt jár, hogy közös és együttes hadjáratot indítanak a Wekerle-kormány, a koalíció és Magyarország ellen. A nevezetes határozatról a horvát pártok plenumai még nem döntöttek. De alig várható, hogy ne csatlakozzanak ehhez a határozathoz, a mely nagyosztrák konyhán főtt, s a mely előre jelezve van külföldi lapokban is, hol burkoltan, hol nyíltan.

Néhány nap előtt Zágrábban a jogpárt ez a szerb koalícióhoz tartozó pártok végrehajtó bizottságai ülést tartottak, melyen elhatározták, hogy a horvát képviselők belépnek a nemzetiségi csoportba, hogy a horvátok és a nemzetiségek közös haditervet állapítsanak meg a Wekerle-kormány ellen.

A „Csa” című prágai folyóirat hétfői számának mellékletén, mint rendesen, úgy ezuttal is a magyarországi tótokkal foglalkozik. Azt írja, hogy a nemzetiségi képviselők köre sem nem nyer, sem nem veszít a szerb radikálisok kiválásával. Kilépésük oka a patriarcha személyére vonatkozó paktum a kormányval. *A tót nemzetiségi képviselők agitációját erősnek állítja, amelyet a szociáldemokraták erősen támogatnak.* Erősen készülnek a tótok a megyei bizottsági tagsági választásra; a téli választások megmutatják, milyen sikerrel.

UJDONSÁGOK

— A polgármester nyilatkozata. *Éder Ödön* polgármester nyilatkozatát, melyet lapunk közölt, megnyugvással fogadta a közönség. Megnyugvással fogadta az a lap is, amelynek téves adatai bírták a polgármester urat nyilatkozattételre. Megnyugvást keltett pedig a város polgármesterének nyilatkozata egyszerűen azon okból, mert a való tényállás konstatálásával véget vetett a tájékozatlanságon alapuló hamis következtetéseknek és abból netán már is keletkezett aggodalmaknak. Egyébként hangsúlyozzuk, hogy a polgármester ur nyilatkozatában többet nem mondott, mint amit a közgyűlés előtt kifejtett. Nem volt sem hozzátenni, sem elvenni valója, a törvényhatósági bizottság színe előtt tett kijelentéseiből. A *Kassai Hirlap* mindazon által nem tud

megnyugodni. Noha két alkalommal is felvilágosítással szolgált *Éder Ödön* polgármester, neki az mind kevés és kifogásolja, hogy a polgármester a *Napló* tudósítója előtt nyilatkozik s nem küldi felvilágosító sorait az összes lapoknak. Erre az a megjegyzésünk, hogy a polgármesterhez vezető ajtó bizonyára nyitva áll laptársunk előtt is. Ha úgy szíven viseli olvasó közönségének helyes informálását, ám kereste volna fel szintén a polgármester urat. Azt a szíves készséget azonban, melylyel a polgármester ur, a sajtó munkásainak közügyekben rendelkezésére áll, kifogásolni, még pedig olyan elítélő tenorban — legalább is nem illik. Laptársunk csak nem várhatja, hogy a polgármester végezze el a jó riporter kötelességét s mikor érdekes közügyben a közönség helyes informálásáról van szó, instanciás írásban esedezzek, hogy a Kassai Hirlap vegye tudomásul a közgyűlésen, tehát a nagy nyilvánosság előtt is kifejtett való tényállást.

— Függetlenségi pártszervezkedés. Miskolczi írák: A miskolczi függetlenségi és 48-as párt nagy választmánya még a tavasszal elhatározta, hogy függetlenségi kört létesít a pártüggyek iránt való érdeklődés folytonos ébrentartása céljából. A választmány akkor egy albizottságot küldött ki az alapszabálytervezet elkészítésére. Tegnap délelőtt *Bizony Ákos* orsz. képviselő elnökletével a nagy választmány tárgyalta a bizottság által elkészített alapszabálytervezetet. Ezután kiküldtek egy szervezőbizottságot, a melyet megbíztak a taggyűjtéssel.

— A választójog reformja. A választójog reformjáról szóló törvényjavaslat munkálatai gyorsan haladnak előre. A nagyfontosságú és széles körűtekintéssel megalkotandó törvény alapelvei már változatosan meg is vannak szövegezve s egyik legközelebb tartandó minisztertanácson már tárgyalás alá is kerül. Itt említjük meg, hogy a „*Kel Ért.*” című könyvmatosnak a választójog reformjáról tegnap közölt tudósítása, mint illetékes helyről jelentik, nem hiteles.

— Bezárt iskola. Az abaujszántói áll. iskola az itt rohamosan fellépett difteritis járvány miatt egyelőre 2 hétre bezárattott. E borzasztó betegséget a közeli falvakból hurcolták be, ahol már hetek óta szedi az áldozatokat.

— Megnyílt telefon. Abaujszántón e hó 16-án nyílt meg és adatott át a forgalomnak a telefon.

— Hűvös napok. A panamáknak s könnyű lüstereknek bealkonyodott. Szeptember második felében járunk; a napok nemcsak rövidebbek, de egyben hűvösebbek is lesznek. Csuklyás gallérok, selyembélésű überzieherek korszaka köszönt be ezután. Déli időben olykor melegebb sugarakkal süt le reánk a nap, de ez is csak olyan áltatásféle, mist annyi más svindli ezen a kerek nagy világon. Reggel és este csipkedően hideg szellő csiklandoz meg bennünket s ami a nyáron boszantó unikum volt, a nátha, rekedtség, manduladaganat, most már csak olyan sűrűn szerepel a rapertoiron, mint akár a „*Vig özvegy*” vagy pedig a „*Walzertraum*”. A panamáknak s könnyű lüstereknek bealkonyodott. Őszi idők járnak

<p>— KASSA — KOSSUTH LAJOS- UTCZA 22. SZÁM.</p>	<p>Kemény Jenő fényképészeti műtermét megnagyobbította és a legnagyobb kényelemmel berendezte s azt most a n. é. közönség rendelkezésére bocsátja. — Mint gyermekgenre felvételekben specialista, e célra külön felszereléssel rendelkezik. — Készít ujdonságul: Linographia (vásznon) fényképnagyításokat. — A cég több rendbeli kitüntetésben és a legfelsőbb elismerésben részesült!</p>	<p>— KASSA — KOSSUTH LAJOS- UTCZA 22. SZÁM.</p>
---	---	---

s aki kényes az egészségére, jól vigyázzon magára, nehogy rosszul járjon.

— **Községi helynevek írása.** A hivatalos lap mai száma közli Apponyi Albert gróf vallás és közoktatásügyi miniszter rendeletét a községi helynevek írásáról, mely szerint a magyar iskolákban tanított helyesírással az összetett földrajzi nevek közül, a magyar községneveket, kivéve a városi vármegyei törvényhatóságok neveit mindig egy szóba olvasztva írjuk.

— **Hymnusz az iskolákban.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy valamennyi iskolában a magyar Hymnusz kottával együtt két táblára legyen fölvonva. A miniszterium ezen hazafias dalt kinyomatta és egyelőre az állami iskoláknak megküldte. Jövőre a többi népiskola is megkapja a két táblát és ezeket az iskoláknak meg kell őrizniök.

— **Elgázolt gyermekek.** Tegnap délután 3 óra tájban dr. Havas Oszkár zsidányi ügyvédnek Veréb András nevű kocsisa a Főutca 65. sz. ház előtt oly vigyázatlanul hajtott, hogy az ezen házban lakó 4 éves Grünwald Lidit és 5 éves Guttmann Zelmát elütötte kocsiával, szerencsére azonban a gyermekek csak jelentéktelen sérülést szenvedtek. A kocsi ellen vigyázatlan hajtás miatt a rendőrség a kihágási eljárást folyamatba tette. — Német Illés huszártiszti szolga fogaton hajtott tegnap délután a Rákóczi-köruton és a midőn a Sándor-utca torkolatán elhaladt, elgázolta Tobák István fogházörnek Mária nevű 3 éves kisgyermekét. A kis lányt 12 éves nővére vezette. Az elgázolt gyermek lábán zuzódást szenvedett, törést azonban nem. Garbinszky kórházi orvos részesítette első segélyben, mely után anyja lakására vitte. A nyomozás folyamatban van.

— **Országos birói nagygyűlés.** A szegedi birák kezdeményezésére október 19, 20. és 21-én tartja üléseit az országos birói nagygyűlés. A nagygyűlés tárgyai:

1. A birói függetlenség teljes megvalósításához szükséges törvényhozási intézkedések megvitatása.

2. Feltárása azoknak a módoknak és eszközöknek, amelyek útján a birák, ügyészek és a segédszemélyzet anyagi helyzete gyökeresen megjavítható.

3. Amennyiben a nagygyűlés a társadalmi egyesülést célravezetőnek és szükségesnek találja, egy „Országos Birói Egyesület” megalakítása.

Az országos birói nagygyűlés napirendje a következő:

Október 19-én (szombat) este 7 órakor a Kass-vigadóban levő tisztviselői „Otthon” dísztermében előértekezet, melynek tárgya: a nagygyűlés elnökének és tisztikarának kijelölése, működési és tanácskozási rendjének megállapítása.

Október 20. (vasárnap) délelőtt 9 órakor a városháza dísztermében az országos birói nagygyűlés megnyitása, elnök és tisztikar megválasztása. A bizottságok megalakítása és tanácskozása.

Október 21. (hétfő): Délelőtt 9 órakor a városháza dísztermében: 1. A nagygyűlés tanácskozása. 2. A kiküldött bizottságok előadói a bizottságokban előkészített határozati javaslatokat előadják. Ezek megvitatása és határozat. 3. A hozandó határozathoz képest az „Országos Birói Egyesület” megalakítása. 4. Az emlékiratot megszöve-

gező bizottság megválasztása. 5. Küldöttségi tagok kijelölése.

A nagygyűlésre érkezők közvetlen Szegedre érkezésük után a „Tisza-szállóban” az elszállásoló bizottság irodájában jelentkezzenek, hol igazoló jegyeiket és a kívánt utbaigazításokat megkapják. Egyéb felvilágosítást az előkészítő bizottság készséggel az a hozzá fordulóknak. Az országos birói kongresszuson a kassai törvényszék bírái és a hozzátartozó járásbírók bírái képviseltetik magukat.

— **Nagy tűz.** Szepesalmáson f. hó 17-ikén délben tűz keletkezett, mely 8 házat melléképületeivel és igen sok házi állattal elhamvasztott. A gyújtó szikra egy kovácműhely kéményéből pattant ki és a szomszéd ház szalmafedelét borította lángba. A hirtelen keletkezett óriási szélvész nagy veszéllyel fenyegetett, de a tűzoltóságok öneléldozó munkája megmentette a közlegető munkája megmentette a közlegető uradalom épületei is veszélyben voltak. A házakban a takarmány is benn égett, úgy hogy a kár 100.000 koronára tehető. A rendre Farkas és Saárossy szolgabírók ügyeltek fel.

— **Aki tizenegyszer házasodott.** Kottmann urnak hívják ezt a kitünő férfit, aki tizenegyszer kötött Württembergben házassági frigyét. Három első felesége fiatalon halt meg az utána következő kettő baleset által pusztult el, a hatodik megölte magát, a hetedik vízbe fuladt, a nyolcadik és kilencedik gyors egymásutánban halt el, a tizediket egy bika öklelte föl s a tizenegyedik felakasztotta magát. Ez a kedélyes sváb már tizenkettedszer is megakart házasodni, még pedig egy kedves fiatal leánykát akart elvenni feleségül, — mikor egy vasuti katasztrófánál megsebesült, — úgy, hogy mindkét lábát amputálni kellett. — Most a házasság előtt asszony nélkül áll. Nincs egyetlenegy leány, vagy asszony, aki megkönnyörülne a szerencsétlen, nyomorék württembergi svábon.

— **Conan Doyle házassága.** Conan Doyle, a Sherlock Holmes alakjának megteremtője, tegnap tartotta meg esküvőjét Miss Jane Leckie-vel. Conan Doyle eljegyzése meglehetősen meglepetést okozott, mert senki sem gondolta, hogy a 48 éves író nőülési tervekkel foglalkozik. Conan Doyle tulajdonképp az ügyvédi pályára készült és nevét a legkiválóbb kriminalisták nevei között emlegették. Egyik legnagyobb sikerét a Wirley-Edalji pörben érte el. A vádlott Edalji fiatal indiai ügyvéd volt, akit azzal vádoltak, hogy a mezőn legelő lovakat megcsönkította. Edaljit a bíróság 7 évi börtönrre ítélte s ebből már 3 évet ki is töltött, amikor Canon Doyle vette kezébe az ügyet és bebizonyította Edalji ártatlanságát, sőt az ő különös nyomozási rendszerével a valódi tetteseket kézre is kerítették. Edaljit azonnal szabadon bocsátották és teljes elégtelt adtak neki. Conan Doyle tegnap az esküvő után hosszabb ideig tartó nászutasra indult.

— **Ah, az uniformis!** Vaniori András, nem azért szabósegéd, hogy ne tanulta meg legyen azt a tagadhatatlan életfilozófiát: ruha teszi az embert. Bizony gyakorlatból tapasztalta, hogy a kifizetetlen ruhákban pompázó gavalierok előtt nyitva áll az út, megsüvegei őket a sarki hordár, bókolt nekik a pincér, a fiákeres kocsis, mindenki aki a külső látszat után igazgatja ember ösmeretét. És Vaniori András annak is nyomára jött, hogy ha az elegáns cibul ruhának

meg van a hatása, minden tekintetben fölötte áll az uniformis. Az uniformis, legyen az tábornoki egyenruha vagy a finác díszatillája, mindegy csak uniformis legyen. Az egyenruha imponál, tiszteletet gerjeszt viselője iránt, az erős ostromnak is bátran neki szegülő nők szemében ellenállhatatlaná teszi a férfit. Vaniori András talán ebből a szempontból vágyott egyenruhára s mert más uniformisra szert tenni nem tudott, magára öltött egy postás zubbonyt. De vesztére. Amint tegnap a postás uniformisban sétált egy rendőr felismerte s bekísérte a városházára. Most egyenruha jogtalan viselése miatt megindítják ellene a kihágási eljárást.

— **Schoppenhauer szatirája.** A XIX. század nagy filozófusa, Schoppenhauer sok, szeszélyes különködésével zárta ki magát az emberek társaságából. Többek között szokása volt, hogy sohasem étkezett mások társaságában. Mikor élte alkonyán Frankfurtban lakott, abba a szállóba járt étkezni, ahol csupa katonatiszt volt a törzsvendég. Mielőtt ebédje elköltéséhez hozzáfogott volna, tányérja elé az asztalra letett egy aranyat. Mikor eltávozott, fölvette és zsebetette. Így ment ez egy álló esztendeig minden nap. Végre a mellette lévő asztalnál étkező tisztek egyike, aki társaival fogadott, hogy megtudja mi a célja az aranyesztaltatásnak, odajárult a mogyorva tekintetű bölcshez s megkérdezte az arany rendeltetését. Schoppenhauer így felelt: Ez az arany a szegények perzselyének van szánva. Azon a napon oda is adom, amikor önök kutyéről is fognak beszélni, mint lóról, kutyéről és asszonyról.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Hirdetések.

Egy közös konyhának
alkalmas
lakás kerestetik.

Részletes ajánlatok a néni
KLEKNER ALAJOS nyug.
jogok igazgatóhoz Kovács-
utca 15. sz. alá küldendők.

Ügynökök eredmény esetén díjaztatnak.

Egy 10 lóerejű 5 üléses
automobil

magnet gyújtóval kifogástalan állapotban, elköltözés miatt olcsón eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

Langue française. Nyári tanfolyam

Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelentkezhetnek személyesen vagy levélileg Bué tanár urnál, Klobusitzky-utca 13 a. 12 órakor délben vagy este 7-8 óra között.

Komlós József és Társa

Kassa Fő-utca 40. szám. Férfi ruha-szabóság, egyházi és egyenruházati intézete.

A kassai kir. tvszék mint tlkvi hatóságtól.

5704/1907.

T. K. sz.

Árverési hirdmény-kivonat.

A kassai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Simalya Mihály végrehajthatónak Kupcsik Józsefné végrehajtást szenvedő elleni 3200 kor. töke-követelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék területén lévő Kassa szab. kir. városban fekvő a kassai 1889. sz. tjkvben A + 1. sorszám, 1212/a hr. szám alatt fölvetett B 12. sorszám alatt Kupc-ik Józsefné született Leskó Borbála nevében álló házra és udvarra az árverést 3974 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi október hó 25-ik napján d. e. 10 órakor a kir. törvényszék I. emeletén lévő 15. számú hivatalos helyiségben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 397 K 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1907. augusztus 3.

Münster
kir. tvszéki bíró.**THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.**

Legnagyobb nyelvtanítási intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé tanár fővezetése alatt).

Tanítás francia, angol, olasz, spanyol, magyar, cseh és lengyel nyelvből az illető nemzetek tanítói által a világhírű „Berlitz”-féle módszer szerint.

Eredmény biztosítva. Próbáorák ingyen

Jelentkezések naponta délelőt 8-10 óráig s délután 1-4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyvkereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix”.
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók

főlvétetnek Dokupil és Fenyves okl. gépészmérnök gépgyárában
Kassa, Vám-utca 15. szám.

**Építkezésre alkalmas
szépkerítetek**

a kir. tábla és polgári iskolához közel, széltől védett, zajtalan utcán
igen jutányosan eladó.

Bővebbet HELLVIG ZS. üvegkereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

adó: Muranyi József.

o o o LELKIISMERETES MUNKA o o o

STEINER ADOLF és TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket kamatoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek

és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtalanul vált be. — **Felvilágosítások készséggel adnak.**

**BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SOTÉT BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítottak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröző készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e söröző söre méretik ki.

KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FŐ-UTCA 4. SZÁM.

Elfogad **BETÉTEKET** takarékkönyvecskére vagy folyó-
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme-
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kül-
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Osztálysorsjegyek

- Sorsjegyek részletfizetésre. -

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A: UT. KASSA